

奋力谱写中国式现代化晋江实践陈埭篇章 中共陈埭镇第十三届代表大会第二次会议召开

本报讯(记者 王诗伟)昨日,中共陈埭镇第十三届代表大会第二次会议召开。晋江市领导潘子良、吴靖宇、颜宏达出席。

会议指出,过去一年,面对抗疫大考和经济下行压力,陈埭镇坚决落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的重要要求,全镇上下凝心聚力、守正创新、踔厉奋发,开创了稳中有进、稳中向好的发展新局面。

记者从会上获悉,过去一年,陈埭镇做到“疫情”“经济”两手抓、两手硬,因时因势调整优化防控措施,全面打赢多轮疫情阻击战;经济发展彰显韧劲,全年工业总产值完成804.16亿元,比增6.86%,经济实力稳居全省乡镇首位,综合实力位居全国千强镇排行榜第28名。完善城乡功能方面,陈埭镇进一步优化国土空间规划,统筹推进晋东新区和老镇区融合更新,道路拓改工作加快推进,人居环境整治系统开展洋埭、庵上获评省级乡村治理示范村。民生保障事业方面,成立陈埭和敏奖教基金,优质教育资源布局更加均衡,上海六院晋东院区(福建和教医院)开工建设,常态化开展群众性文化体育活动,群众获得感更加具体实在。

2022年,陈埭镇社会治理扎实有效,扎实推进党建引领基层治理专项行动,科学划分三级网格体系,整合环境整治、矛盾调解、安全生产等领域任务进网格,推动干部全员下沉网格,发动社会力量共治共建,网格管理实现实体化运转;巩固深化消防安全综合整治“雷霆”行动,房屋安全、燃气安全、道路安全、渔船安全、危化品安全等工作协同推进、全面加强。

会议指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,也是推进陈埭高质量发展的关键一年。陈埭镇将立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局,聚焦新发展阶段新福建建设,落实“强产业、兴城市”双轮驱动,突出新型工业化、新型城镇化、民生均衡化、治理现代化,积蓄经济发展动能、打造宜居韧性城镇、提升群众幸福指数、提升社会治理效能,全力攻坚“现代化中国鞋都、花园式晋东新区、高品质宜居陈埭”三大战略目标,全力打造“泉州环湾城市制高点”,奋力谱写中国式现代化晋江实践陈埭篇章。

理示范村。民生保障事业方面,成立陈埭和敏奖教基金,优质教育资源布局更加均衡,上海六院晋东院区(福建和教医院)开工建设,常态化开展群众性文化体育活动,群众获得感更加具体实在。

2022年,陈埭镇社会治理扎实有效,扎实推进党建引领基层治理专项行动,科学划分三级网格体系,整合环境整治、矛盾调解、安全生产等领域任务进网格,推动干部全员下沉网格,发动社会力量共治共建,网格管理实现实体化运转;巩固深化消防安全综合整治“雷霆”行动,房屋安全、燃气安全、道路安全、渔船安全、危化品安全等工作协同推进、全面加强。

会议指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,也是推进陈埭高质量发展的关键一年。陈埭镇将立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局,聚焦新发展阶段新福建建设,落实“强产业、兴城市”双轮驱动,突出新型工业化、新型城镇化、民生均衡化、治理现代化,积蓄经济发展动能、打造宜居韧性城镇、提升群众幸福指数、提升社会治理效能,全力攻坚“现代化中国鞋都、花园式晋东新区、高品质宜居陈埭”三大战略目标,全力打造“泉州环湾城市制高点”,奋力谱写中国式现代化晋江实践陈埭篇章。

成投资13.4亿元,超额完成年度投资计划。豫鸿鞋材、志合体育用品等7个强链项目签约落户,吸引投资31.5亿元。

过去一年,西滨镇以工匠精神建设城镇,以绣花之功管理城镇,以现代思维经营城镇,城镇能级实现新提升。高质量办成10件为民实事,实现小学综合楼投用、养老照料中心规范化运营、卫生院发热门诊开放、农贸市场改造提升,建成镇级公园和健身活动中心等,“15分钟邻里服务圈”“15分钟体育健身圈”基本建成。

新的一年,西滨镇将全力推进新型工业化,持续推动制造业向高端化发展、服务业向规模化发展,加快提升产业基础高级化和产业链现代化水平;立足城镇新起点,坚持“产城人”融合,突出宜居韧性智慧,加快新型城镇化建设,更加主动融入泉州环湾和晋东新区建设,推动城镇功能品质跃升;坚持在发展中保障和改善民生,集中财力用于民生建设,探索共同富裕的有效路径,努力把民生愿景变成幸福实景;坚持底线思维,高效统筹安全与发展,加快治理模式创

新、治理体系重构,不断探索治理现代化新路。

会议指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。西滨镇将坚决落实各级党委决策部署,扎实开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,积极实施“1+6”专项攻坚行动,全面推进新型工业化、新型城镇化、共同富裕和治理现代化,为奋力推进中国式现代化晋江实践贡献西滨力量。

新塘街道党政领导 走访重点项目四上企业

本报讯(记者 周雨莲 通讯员 赵少灵 孙文乐)近日,晋江新塘街道组织党政领导干部开展重点项目、四上企业走访调研,了解企业复工复产情况,协调解决企业发展面临的困难和问题,全力以赴拼经济,助力企业“开门红”。据悉,目前,新塘街道22个在建重点项目、125家规模以上企业已实现100%复工复产。

新塘街道党委书记庄晓芳,党工委副书记、街道办事处主任郑英奇等带队,街道党政领导及时下沉,上门走访调研梧林二期扩建项目、东西三路二期安置房项目、意尔康体育用品有限公司、百怡(泉州)服饰有限公司、泉州创姿电子有限公司等辖区重大项目及规模以上企业,与相关负责人深入交流,详细了解节后项目工人、企业员工返岗情况。

走访中,街道党政领导耐心听取重点项目建设情况,协调解决项目开工、手续报批过程中存在的困难和问题;了解企业节后复工、订单和产能发挥情况及未来发展规划,并鼓励各企业在落实好安全生产措施的前提下,快速复工复产,推动经济社会发展稳中向上。

据了解,节后复工伊始,新塘街道就对辖区重点项目、四上企业的复工复产工作做了全面安排与部署,并就推动重点项目建设提出了“聚焦提前谋划、聚焦难题破解、聚焦调度联动、聚焦督查考核”工作办法,助力项目统筹规划、确保项目复工复产、纾解项目困难挑战、健全项目闭环督查,进一步推动各项目建设落地见效。

西滨镇第八届人民代表大会第三次会议召开 张雯当选西滨镇人大主席

本报讯(记者 蔡培仁)昨日上午,晋江西滨镇召开第八届人民代表大会第三次会议。

会上,与会代表听取、审议和通过了西滨镇人民政府工作报告、西滨镇人大主席团工作报告,以及大会相关报告、决定、决议等。经过大会选举,张雯当选西滨镇第八届人民代表大会主席。

2022年,西滨镇全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,众志成城、负重拼搏,较好完成八

届人大一次、二次会议确定的目标任务,为开启现代化建设新征程奠定坚实基础。

过去一年,西滨镇在镇党委的坚强领导下,尽锐出战,全面打赢多轮疫情阻击战;持续巩固省级文明镇创建成果,以迎接文明创建年度考评为抓手,策划实施一批城镇建设项目,不断完善基础设施,环境更整洁、交通更畅通、社会更有序、城镇更文明。

过去一年,西滨镇吹响项目建设冲锋号,打出“线上+线下”招商引资组合拳,12个市级重点项目完

成投资13.4亿元,超额完成年度投资计划。豫鸿鞋材、志合体育用品等7个强链项目签约落户,吸引投资31.5亿元。

过去一年,西滨镇以工匠精神建设城镇,以绣花之功管理城镇,以现代思维经营城镇,城镇能级实现新提升。高质量办成10件为民实事,实现小学综合楼投用、养老照料中心规范化运营、卫生院发热门诊开放、农贸市场改造提升,建成镇级公园和健身活动中心等,“15分钟邻里服务圈”“15分钟体育健身圈”基本建成。

新的一年,西滨镇将全力推进新型工业化,持续推动制造业向高端化发展、服务业向规模化发展,加快提升产业基础高级化和产业链现代化水平;立足城镇新起点,坚持“产城人”融合,突出宜居韧性智慧,加快新型城镇化建设,更加主动融入泉州环湾和晋东新区建设,推动城镇功能品质跃升;坚持在发展中保障和改善民生,集中财力用于民生建设,探索共同富裕的有效路径,努力把民生愿景变成幸福实景;坚持底线思维,高效统筹安全与发展,加快治理模式创

新、治理体系重构,不断探索治理现代化新路。

会议指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。西滨镇将坚决落实各级党委决策部署,扎实开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,积极实施“1+6”专项攻坚行动,全面推进新型工业化、新型城镇化、共同富裕和治理现代化,为奋力推进中国式现代化晋江实践贡献西滨力量。

东石派出所 开展主题党日活动

本报讯(记者 许春 通讯员 叶雅旋)昨日,晋江东石派出所联合晋江市公安局刑侦大队、东石电信分局、泉州银行,深入辖区开展“党员先行 反诈同行”主题党日活动,进一步落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动。

活动中,民警结合发生在群众身边的真实案例,向群众宣讲了识别非法网贷、非法投资理财等诈骗形式和防骗技巧,引导大家积极学习、宣传反诈知识,守护好“钱袋子”。

现场,民警还把晋江市社会治安综合治理的理赔条件、流程进行了详细讲解,帮助群众了解、熟悉这一利好政策。东石电信分局、泉州银行则把网络线路安全隐患排查服务与防范金融风险宣传、反诈宣传等进行有机融合,联合民警走村入户宣传,筑牢群众安全防线,进一步营造全民反诈、全社会反诈的良好氛围。

安海返乡大学生 共话家乡多彩文化

本报讯(记者 林伊婷)茶会安海、巧猜灯谜、制作润饼菜、古镇奇谈、花灯改造、品尝汤圆……日前,50名返乡大学生来到晋江安平桥景区游客中心,参加在那里举行的“安平浪涌,青帆远航”大学生文化论坛活动,通过聆听安海故事、品味安海美食、交流互动等环节,大学生们对家乡的多彩文化有了更深的了解及热爱。

活动当天,安海文创办会执行会长林荣宗以《古镇的文化自信》为题,为大学生们讲述了安海古镇的历史人文故事,并就古镇文化的保护与传承和青年做了交流。此外,安海镇退休教师、文史爱好者颜呈礼也带来了《漫谈“安海五色话”》与闽南语正字》的主题分享,大学生们直呼干货满满。



在“古镇奇谈”环节,大学生以小组为单位,通过角色扮演、交流汇报等方式,围绕家乡文化主题进行了深入的交流与思维的碰撞。

“之前,我就对家乡安海的历史文化很感兴趣。通过参与这次活动,让我有机会更细致地了解家乡文化,真是不虚此行。”返乡大学生张依琳表示,自己也将积极做家乡文化的宣传者。

据悉,本次活动由安海镇团委与安平商人青年工作室联合组织。安平商人青年工作室是安海大学生创新社群,该社群成员皆为在校大学生,他们奉行“家乡人做家乡事”的理念,致力于推广象征安海古镇文化的“安平商人”IP,以大学生的视角,讲好古镇故事、传播古镇文化,整合家乡资源、书写家乡名片,为本土文创开发代言。此前,安平商人青年工作室还策划组织了“乡村振兴 青年创业”主题座谈会,并参与了春节期间于安平桥景区开展的群众性文体活动,积极为家乡发展建设贡献青年智慧、青年力量。

池店向社区矫正对象 开展“道安劝导令”宣讲

本报讯(记者 曾舟萍 通讯员 陈诗颖)昨日,晋江池店司法所、池店镇社会治理办公室、池店交警中队组织社区矫正对象,联合开展“道安劝导令”宣讲工作。

会上,池店交警中队民警对危险驾驶罪的矫正对象进行“道安劝导令”宣传劝导培训,在讲解闯红灯、逆向行驶等多种交通违法行为的危害后,还着重强调了酒驾、醉驾的社会危害和所应承担的法律责任。民警寄语所有矫正对象,以自身经历劝勉身边的亲朋好友,遵守交通规则,拒绝酒驾、醉驾等违法行为。

幸福新灵源

主 办 晋江日报社
灵源街道党工委、办事处

主动融入全市大局 奋力谋划“四个年”活动 人勤春早日争新 奋进灵源满目兴

本报记者 林伊婷 秦越

从人头攒动的新春招聘会,到温馨热烈的党政商会联席会;从热火朝天的重大项目建设现场,到迸发“智造”活力的生产车间……兔年伊始,晋江灵源街道处处涌动着澎湃动能,高质量发展的强劲动力不断蓄势升腾。

当前,灵源街道在晋江市委、市政府的统一部署下,聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,进一步提振干事创业精气神,以只争朝夕的紧迫感,以“马上就办、真抓实干”的工作精神,营造比学赶超的浓厚氛围,让这场“春季行动”成为实现“开门红”“开门稳”的关键一招。



灵源举行2023年党政商会联席会议。

01 加快重点项目建设 发展后劲持续增强

一排排挖掘机、工程车整装待发,建设者们脚干劲……8日上午,在灵源街道,随着一声“开工”令下,紫华中学改扩建项目正式开工建设。施工现场机器轰鸣,一股奋力拼搏大抓项目、大干项目的紧迫感扑面而来。

紫华中学改扩建项目是晋江教育民生领域的重大项目,位于灵源街道林口社区,项目建设用地面积125.55亩,总建筑面积84878.61平方米,按初中48个班、高中36个班,在校生数4200人的规模进行建设,拟建设教学楼、实验综合楼、图书综合楼、综合馆、宿舍食堂楼、运动场及配套。项目建成后,将极大推动优质教育资源扩容提质,为地区高质量发展提供有力的教育支撑。

人勤春来早。为加快推进紫华中学改扩建等一批重点项目建设,春节假期一结束,灵源街道主要领导就多次率队深入一线,详细了解项目规划及进展情况,协调解决项目前期遇到的重点、难点问题,并明确项目工作专班定期会商调度制度,以强有力的举措扫清项目建设障碍,形成全街道齐抓项目的强大合力。

经济发展,项目为要。8日,俊逸年产5000片装配式钢结构套项目及灵源街道标准化厂房建设项目完成签约,两个项目预计总投资7亿元。这两个项目是灵源今年重点推进的产业项目,更是灵源狠抓大项目、促成大合作、推动大招商、带动大发展的缩影。

据悉,今年灵源街道共谋划生成市级重点项目29个,涉及产业、民生、城建等多领域,年度计划投资8.75亿元。

与此同时,灵源街道还紧抓晋江市盘活利用低效用地试点政策实施所带来的机遇,策划“低效用地整治攻坚年”活动,进一步梳理盘活各社区闲置土地资源,摸清遗留问题,谋划林口邻里中心、大山后标准厂房、大山后公寓楼、小梧塘旧厂房片区提升等一批重点项目。

开局关乎全局,起步决定后程。灵源街道党工委书记苏振发表示,灵源街道正紧扣省委、市委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署要求,树立大抓项目、抓大项目导向,建立完善“领导高位推动、部门联合攻坚、专班全流程服务”的项目推进机制。同时,高起点定位、全方位推进招商,全力以赴强实体、强产业、促经济,千方百计强支撑、优服务、破难点,加速推进签约项目快落地、开工项目赶进度、竣工项目早投产,以重大项目建设强链补链锻造“内动力”,以实干实效点燃奋进新征程发展“强引擎”。

02 强化政企良性互动 打造优质营商环境

2月的灵源,处处蕴藏着勃发的生机,一场政企间的“双向奔赴”正在展开。

8日下午,灵源街道举行今年首场党政商会联席会议。灵源街道党政领导、涉企服务职能部门有关负责人、晋江市工商联(总商会)有关负责同志与灵源商会近百位企业家济一堂,大家面对面交流,畅谈企业发展、直言困难问题、表达意见建议,进一步凝聚推动灵源高质量发展的合力与共识。

当天会上,既有街道经济社会发展情况及其商会的工作通报,也有干货满满的惠企政策解读、招商项目推介,更有政企间开诚布公的互动交流。

“今天的会议不同于常规,主要目的是同大家谈谈心,听听大家的心里话。大家可以谈困难,也可以谈意见建议,建议和批评,我们都将认真听取,确保让各位企业家的好建议变方案、好方案变行动。”座谈交流环节,灵源街道主要领导的开场白诚恳坦率,让企业家敞开了心扉,也打开了话匣子。

“建议盘活各社区的边角闲置土地,进一步规划,为中小企业发展腾挪空间,也为社区集体经济增收。”“公司当前招引产业技术工人比较难,希望政府多搭平台。”……企业家们直言不讳,有的结合行业发展现状、企业转型升级等谈困难、寻帮助;有的围绕深化政企互动提看法、提建议,交流气氛热烈而亲切。

企业诉求直截了当,灵源街道党工委、办事处及职能部门的答复同样不绕圈子,与会领导及相关负责人对企业提出的问题和建议边听边记,边深入了解情况,并承诺将认真梳理、深入研究、跟进办理。

“街道举办党政商会联席会议,打通了服务企业”的“最后一公里”,充分体现了街道党工委、办事处对企业家的高度重视和亲切关怀,也释放出政府并肩作战、狠抓实体经济、大抓经济发展的诚意,倍添感动、倍感振奋。”灵源街道商会会长吴明强说。

灵源街道党工委副书记、街道办事处主任苏孙慰表示,灵源街道党政商会联席会议旨在搭建政企无缝对接的互动平台,释放打造最优营商环境的鲜明信号,构建亲清统一的新型政商关系。下一步,街道将继续以“深学争优、敢为争先、实干争效”行动为抓手,抓好落实、讲求实效,全心全意服务企业,同时不断优化营商环境,为企业在灵源发展创造沃土,政企一心,共同推动灵源高质量发展再上新台阶。

03 对标要求谋思路 精准施策抓落实

2023年是全面贯彻党的二十大精神的关键之年,也是实施“十四五”规划承上启下的关键一年。新春伊始,“起步提速、开局争先”成为灵源主旋律。1月28日,节后上班的第一天,灵源街道立即召开节后工作会,部署2023年重点工作。1月30日晋江市委召开2023年工作会议暨全市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会后,灵源街道于1月31日迅速组织召开会议,传达上级会议精神,明确新一一年工作目标及具体举措,进一步增强争优、争先、争效的高度自觉,吹响街道全年工作冲锋号。

聚焦“1+6”专项行动部署,灵源街道主动融入全市发展大局,迅速响应,明确将今年定为“低效用地整治攻坚年”“产业项目落地突破年”“乡村振兴行动推进年”“文旅融合发展打造年”,要求街道上下以“四个年”活动为抓手,以拼的姿态、抢的劲头、干的作风,聚精会神抓发展,更好稳预期、强信心,推动全街道经济稳中有进、提质增效,全力“争”出灵源高质量发展的新优势。

开展“低效用地整治攻坚年”活动。该活动对应晋江市盘活利用低效用地试点工作,明确以发展的眼光,将政策实施与强产业、兴城市全面融合、有机叠加,实现综合效益最大化。灵源街道提出将做细前期,成立工作专班,摸清底数,梳理策划具体项目;精心组织,进一步梳理盘活各社区闲置土地资源,摸清遗留问题,一宗一策稳妥处置;守住底线,严守耕地和永久基本农田保护红线及纪律底线。

开展“产业项目落地突破年”活动。该项活动对应晋江市综合产业园区建设、开放招商科技创新项目落地和数字化转型等三个攻坚行动,灵源谋划通过落地一批项目、开工一批项目、建成一批项目,有效链接科创、人才、资金、项目,进一步带动街道整体产业能级提升。具体措施上,强化全过程项目管理,强化科技和人才赋能,强化数字赋能。

开展“乡村振兴行动推进年”活动。该活动主要对应晋江市城市品质提升和乡村振兴攻坚行动。具体行动内容为创建人居环境整治示范、发展壮大社区集体经济、优化社区建设品质、推动基层治理提升。

开展“文旅融合发展打造年”活动。该活动主要对应晋江市文旅融合发展攻坚行动,结合灵源街道文旅资源丰富特点,提出重点抓好“提步迈向市场化,加强资产资源运作”“布局‘一轴两片三板块’三个圈层”“启动文旅融合发展行动计划”等三方面工作。



①重点项目签约现场。②紫华中学改扩建项目开工。